
 

 

RENCANA PELAKSANAAN 

PEMBELAJARAN 

SDIT PERMATA BUNDA 
   2021/2022 

Tema : VII (Kepemimpinan) 

Subtema : 2 (Pemimpin Idolaku)  

Pembelajaran : 1  
Alokasi Waktu : 10 menit 

Topik/Subtopik : Kepemimpinan/Meneladani 

Tokoh Pemimpin dan Belajar 
Menjadi Tokoh Pemimpin yang 
Amanah 

Tujuan Pembelajaran 
Tematik : Fokus Pembelajaran PPKn dan Bahasa Indonesia 
 

1. Siswa dapat menjelaskan sikap-sikap yang harus dimiliki seorang pemimpin dengan benar. (PPKn) 
2. Siswa dapat mengidentifikasi pesan dalam teks pidato dengan benar. (Bahasa Indonesia) 

                                        Kegiatan Pembelajaran 
- Kegiatan Pendahuluan (2 Menit) 

(Memberi Salam, Menyapa peserta didik, Mengecek kebersihan, Meminta siswa untuk 

memimpin do’a sebelum belajar, mengabsen, Memotivasi, dan menyampaikan tujuan 

pembelajaran)  

- Kegiataan inti (7 Menit)  

KEGIATAN PEMBELAJARAN SKENARIO PEMBELAJARAN METODE MEDIA / ALAT 
PERAGA 

Menjelaskan materi mengenai 
nilai-nilai / sikap-sikap 
kepemimpinan dari beberapa 
pemimpin yang dicontohkah 
(PPKn) 

Menjelaskan bagian-bagian dari 
sebuah teks pidato (B. Indonesia) 

Peserta didik mengamati gambar-gambar 
pemimpin yang dibawa oleh guru (PPKn) 

 

Peserta didik mengamati contoh dari bagian-
bagian sebuah teks pidato (B. Indonesia) 

Ceramah plus 

 

-  

1. Buku Paket 

2. Gambar  

Guru memandu Ketua Kelas 
untuk memimpin pembagian 
kelompok 

Ketua kelas membuat 6 kelompok yang 
terdiri 4 orang per kelompoknya dan diminta 
mencermati nilai-nilai keteladanan dari 
cerita yang disampaikan guru (PPKn) 

Mencermati bagian-bagian pada sebuah teks 
pidato (B.Indonesia) 

Ceramah, 
Diskusi 

-  

1.Buku Paket 

2. Gambar  

Memberikan stimulus berupa 
pertanyaan-pertanyaan langsung 
secara lisan 

Setiap kelompok menjawab beberapa 
pertanyaan yang diajukan guru dan 
membuat tabel dari sikap-sikap yang dimiliki 
oleh seorang pemimpin (B.Indonesia) 

Setiap kelompok membuat contoh teks 
pidato sederhana (PPKn) 

Ceramah, 
Diskusi, Tanya 
Jawab 

-  

1. Buku Paket 

2. Gambar  
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- Kegiataan Penutup (1 Menit)  

 

a. M 

b.  

c.  

d.  

 
Penilaian Pembelajaran 

 
Jenis Penilaian 

 

     Sikap Pengetahuan & Keterampilan       Produk (Hasil Karya) 

- Penerimaan (Receiving), 

Selama proses 

pembelajaran siswa 

mengikuti dengan sungguh-

sungguh atau tidak gaduh 

- Tanggapan (Responding) Selama 

proses pembelajaran siswa 

mampu menunjukkan sikap 

menghargai pendapat teman 

atau tidak. 

 

- Dapat menyebutkan dan 
membuat tabel sikap-
sikap seorang pemimpin 

 
- Dapat menyebutkan dan 
memberikan contoh 
bagian-bagian teks 
pidato 

 
 

 
     
      
                                 

- Menghias diri mirip pahlawan 
kemudian di foto dan dicetak 

 

- Membuat contoh teks pidato 
sederhana dengan tema semangat 
dan perjuangan

          

 

 

 

 

 

 

KEGIATAN PEMBELAJARAN SKENARIO PEMBELAJARAN METODE MEDIA / ALAT PERAGA 

Memberikan stimulus berupa 
pertanyaan-pertanyaan langsung 
secara lisan 

Setiap kelompok menjawab 
beberapa pertanyaan yang diajukan 
guru dan membuat tabel dari sikap-
sikap yang dimiliki oleh seorang 
pemimpin (B.Indonesia) 

Setiap kelompok membuat contoh 
teks pidato sederhana (PPKn) 

Ceramah, 
Diskusi, Tanya 
Jawab 

-  

1. Buku Paket 

2. Gambar  

Memandu jalannya diskusi 
kelompok dan memberikan waktu 
untuk berdiskusi 

Mengamati Keterampilan peserta 
didik dalam berdiskusi 

Diskusi, Tanya 
Jawab 

 

1. Buku Paket 

2. Gambar  

Peserta didik dari perwakilan 
kelompok untuk mencontohkan 
salah satu sikap-sikap 
keteladanan dari seorang 
pemimpin (PPKn) 

Setiap kelompok memberikan 
contoh satu buah teks pidato  

(B. Indonesia) 

Guru mengamati jawaban dan hasil 
diskusi peserta didik 

Diskusi, Tanya 
Jawab, 
Presentasi 

 

1. Buku Paket 

2. Gambar  

KEGIATAN PEMBELAJARAN SKENARIO PEMBELAJARAN METODE MEDIA / ALAT PERAGA 

Menyimpulkan, Merefleksikan dan 
Merencanakan Tindak Lanjut 

Guru menyimpulkan materi, 
Memberikan Apresiaasi, Refleksi 
dan Merencanakan tindak lanjut 
berupa penugasan dan Berdo’a 

Ceramah dan 
Penugasan 

a.  

1. Buku Paket 

2. Gambar  



 
 
 

  RUBRIK INDIKATOR PENILAIAN SIKAP 
 

POIN PENILAIAN PENERIMAAN MATERI MEMBERIKAN TANGGAPAN  

SANGAT BAIK   

BAIK   

   
SANGAT BAIK = PESERTA DIDIK MENERIMA PELAJARAN DENGAN SUNGGUH-SUNGGUH / TIDAK MEMBUAT GADUH  

    Dan AKTIF MEMBERIKAN TANGGAPAN 
  BAIK         = PESERTA DIDIK MEMILIKI SALAH SATU SIKAP DARI 2 POIN DIATAS 
   
 
 

INSTRUMEN PENILAIAN PENGETAHUAN 
 

1. SEBUTKAN SIKAP-SIKAP YANG HARUS DIMILIKI OLEH SEORANG PEMIMPIN  ?  
2. SEBUTKAN BAGIAN-BAGIAN DARI TEKS PIDATO ?  

 

RUBRIK INDIKATOR PENILAIAN PENGETAHUAN  
 

1. 

NILAI JAWABAN BENAR JAWABAN TIDAK TEPAT 

100 5 SIKAP DENGAN BENAR 0 

80 4 SIKAP DENGAN BENAR 1 TIDAK TEPAT 

60 3 SIKAP DENGAN BENAR 2 TIDAK TEPAT 

40 2 SIKAP DENGAN BENAR 3 TIDAK TEPAT 

20 1 SIKAP DENGAN BENAR 4 TIDAK TEPAT 

0 TIDAK MENJAWAB / 0 JAWABAN BENAR 5 TIDAK TEPAT 

2. 

NILAI JAWABAN BENAR JAWABAN TIDAK TEPAT 

100 MENYEBUTKAN 3 BAGIAN DENGAN BENAR 0 

90 MENYEBUTKAN 2 BAGIAN BENAR 1 TIDAK TEPAT 

80 MENYEBUTKAN 1 BAGIAN BENAR 2 TIDAK TEPAT 

0 TIDAK MENJAWAB / 0 JAWABAN BENAR 3 TIDAK TEPAT 

 
 
INSTRUMEN PENILAIAN KARYA/PRODUK 
1. Membuat foto mirip pemimpin / pahlawan 

 
RUBRIK INDIKATOR PENILAIAN PENGETAHUAN  

 

NO ASPEK YANG DINILAI 
SKOR 

1 2 

1 KEMIRIPAN WAJAH/MIMIK WAJAH   

2 KESESUAIAN PAKAIAN/BUSANA   

 
NILAI : (JUMLAH SKOR MAKSIMAL/4) X 100 
 

Mengetahui, 
Kepala Sekolah 

 
 

Teguh Purnomo, S.Pd 

Jakarta, 10 Februari 2022 
Guru Kelas VI 

 
 

Teguh Purnomo, S.Pd 


